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اصلاح الگوی مصرف استفاده‌ عاقلانه، بهینه و مسئولانه از 
منابع، کالاها و خدمات است. در این مفهوم، هدف این 
نیست که مردم از مصرف کالاهای ضروری صرف‌نظر کنند، 
بلکه هدف این است که بهتر، درست‌تر و بدون اسراف 
مصرف کنند. این موضوع، هم به اقتصاد خانواده کمک 
می‌کند و هم برای منافع اجتماعی و زیست‌محیطی جامعه 
مؤثر است. اما این مسأله از دید جامعه‌شناسی اهمیت دارد 
چون به نظر جامعه‌شناسان مصرف فقط یک رفتار فردی 
نیست؛ بلکه یک پدیده اجتماعی است. شیوه‌ مصرف افراد 
تحت تأثیر خانواده، رسانه‌ها، طبقه اجتماعی، فرهنگ و 
حتی تبلیغات قرار دارد. اگر الگوی مصرف در جامعه نادرست 
باشد، پیامدهایی مثل اسراف، چشم‌وهم‌چشمی، نابرابری 
و فشار اقتصادی به‌وجود می‌آید. در سال‌های اخیر، مسأله 
مصرف صحیح و پرهیز از اسراف، بیش از گذشته مورد 
توجه صاحب‌نظران و مسئولان قرار گرفته است. افزایش 
هزینه‌های زندگی، محدود بودن منابع طبیعی و گسترش 
فرهنگ مصرف‌گرایی، باعث شده است موضوع »اصلاح 
الگوی مصرف« به یکی از بحث‌های مهم اجتماعی تبدیل 
شود. در شرایط اقتصادی کنونی، اصلاح الگوی مصرف 
از یک توصیه صرف اقتصادی به یک ضرورت اجتماعی و 
فرهنگی تبدیل شده است. صاحب‌نظران معتقدند، تغییر 
نگرش در نحوه مصرف کالاها و خدمات، می‌تواند تأثیرات 
شگرفی بر بهبود وضعیت اقتصادی خانوارها و حفظ منابع 

ملی داشته باشد.
با بیان  روح‌الله ساعی جامعه شناس و استاد دانشگاه 
این مطالب و تشریح ابعاد مختلف این پدیده، به »ایران« 
می‌گوید: »مصرف، فراتر از یک نیاز اولیه، یک رفتار اجتماعی 
است که تحت تأثیر عوامل متعددی چون فرهنگ، رسانه، 
طبقه اجتماعی و تبلیغات شکل می‌گیرد. زمانی که الگوی 
مصرف جامعه به سمت تجمل‌گرایی، رقابت‌های بی‌مورد 
و اسراف سوق پیدا می‌کند، پیامدهای نامطلوبی همچون 
فشار اقتصادی بر خانواده‌ها، نابرابری‌های اجتماعی و 

تخریب محیط‌زیست بروز پیدا می‌کند.«
او، آموزش را کلید اصلاح این الگو می‌داند و می‌گوید: »نهاد 
خانواده و نظام آموزشی، از ارکان اصلی شکل‌گیری فرهنگ 
مصرف صحیح هستند. آموزش صرفه‌جویی، پرهیز از خرید 
کالاهای غیرضروری و آشنایی با ارزش واقعی منابع از دوران 
کودکی، می‌تواند نسلی آگاه و مسئولیت‌پذیر را تربیت کند.«

آموزش از خانواده شروع می‌شود
ساعی در مورد مهم‌ترین عوامل مصرف‌گرایی در جامعه 
توضیح می‌دهد: »در این زمینه عوامل مهمی مانند 
تبلیغات گسترده و گاهی اغراق‌آمیز، رقابت‌های اجتماعی 
و چشم‌وهم‌چشمی‌ها از اهمیت برخوردارند، همچنین 
ضعف آموزش فرهنگی در خانواده، مدرسه و الگوگیری از 
سبک زندگی تجمل‌گرایانه و نبود آگاهی درباره ارزش منابع و 
پیامدهای اسراف از مهم‌ترین عوامل در این زمینه هستند.« 
این جامعه‌شناس با تأکید بر اهمیت نقش خانواده می‌گوید: 
»خانواده مهم‌ترین نهاد تربیتی است. اگر والدین خودشان 
صرفه‌جو، منظم و مسئولانه رفتار کنند، فرزندان هم همین 
الگو را یاد می‌گیرند. آموزش از خانه شروع می‌شود؛ مثلاً با 
مدیریت درست هزینه‌ها، پرهیز از خریدهای غیرضروری و 
احترام به نعمت‌ها، خانواده‌ها می‌توانند رفتار درست را در 
کودکان هم نهادینه کنند.« او در مورد نقش جوانان معتقد 
است: »جوانان می‌توانند با آگاهی، الگوگیری درست و 
رفتار مسئولانه نقش مؤثری داشته باشند. آنها می‌توانند 
در مدرسه، دانشگاه و فضای مجازی درباره مصرف درست 
فرهنگ‌سازی کنند، از خریدهای غیرضروری پرهیز و به 
جای ظاهرگرایی، به کیفیت و نیاز واقعی توجه کنند.« 
این جامعه شناس برای رسیدن به اصلاح الگوی مصرف، 
راهکارهایی مانند آموزش فرهنگ مصرف درست از کودکی، 
تقویت ارزش‌های ساده‌زیستی، کاهش تبلیغات مصرف‌گرا، 
حمایت از تولید داخلی، استفاده مسئولانه از منابع انرژی و 
آب، ترویج الگوهای موفق در خانواده و رسانه‌ها را پیشنهاد 
می‌کند و می‌گوید: »اصلاح الگوی مصرف یعنی حرکت به 
سوی زندگی آگاهانه، متعادل و مسئولانه؛ راهی که هم به 
رفاه فردی کمک کرده و هم آینده جامعه را تضمین می‌کند.«
ساعی همچنین به نقش رسانه‌ها اشاره می‌کند و می‌گوید: 
»رسانه‌ها می‌توانند با تولید محتوای هدفمند و ترویج 
سبک زندگی ایرانی- اسلامی، در جهت مقابله با فرهنگ 
مصرف‌گرایی و تشویق به استفاده بهینه از منابع گام بردارند.« 
او معتقد است رسانه‌ها نقش بسیار مهمی دارند، چون 
می‌توانند فرهنگ مصرف درست را ترویج کنند یا برعکس، 
مصرف‌گرایی را گسترش دهند. اگر رسانه‌ها برنامه‌هایی 
درباره صرفه‌جویی، تولید ملی، محیط‌زیست و سبک زندگی 
ساده تولید کنند، تأثیر زیادی بر جامعه خواهند داشت. 
ساعی در پاسخ به این سؤال که آیا اصلاح الگوی مصرف 
فقط به مسائل اقتصادی مربوط می‌شود، می‌گوید: »این 
موضوع ابعاد اخلاقی، فرهنگی و زیست‌محیطی هم دارد. 
مثلاً صرفه‌جویی در آب و برق فقط کاهش هزینه نیست، یا 
جلوگیری از اسراف در مواد غذایی، هم اخلاقی است و هم 
به کاهش ضایعات کمک می‌کند. توجه به همه این موارد در 

حقیقت توجه به مسئولیت اجتماعی هم هست.«

‌تغییر الگوی مصرف
به معنی کاهش سطح رفاه نیست

ساعی همچنین بر لزوم توجه به تولیدات داخلی و حمایت 
از کار و سرمایه ایرانی تأکید می‌کند و می‌گوید: »تغییر الگوی 
مصرف به معنای کاهش سطح رفاه نیست، بلکه به معنای 
استفاده هوشمندانه و مؤثر از منابع است. این موضوع، 
هم به اقتصاد خانوار و هم به پایداری اشتغال و تولید ملی 

کمک می‌کند.«
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»ایران« ابعاد مختلف پدیده مصرف‌گرایی 
را بررسی می‌کند

اصلاح الگوی مصرف گامی حیاتی 
در مسیر توسعه پایدار

بعد از جنگ تحمیلی سوم و به دنبال 
حمایت برخی از کشورهای منطقه 
از حملات وحشیانه دشمن صهیونی-
‌آمریکایی، امارات متحده عربی در اقدامی 
تحریک‌آمیز دستور توقف فعالیت مراکز 
وابسته به ایران از جمله بیمارستان 
ایرانیان، مدارس ایرانی، دانشگاه آزاد، 
مسجد امام حسین)ع( و باشگاه ایرانیان 
در دوبی را صادر کرد. اما تعطیلی 
بیمارستان هلال‌احمر ایران در دوبی، فقط 
بسته شدن یک مرکز درمانی نیست؛ به‌ 
گفته مسئولان جمعیت هلال‌احمر، ماجرا 
از توقف ناگهانی خدمات پزشکی فراتر رفته 
و اکنون ابعاد انسانی، اداری و حتی حقوقی 
پیدا کرده است. بیمارستانی که نزدیک به 
نیم قرن در دوبی فعالیت داشته و به‌ گفته 
سخنگوی جمعیت هلال‌احمر، ایرانیان 
فقط بخشی از مراجعه‌کنندگان آن بودند و 
شهروندان محلی امارات نیز این مرکز را به 
دلیل کیفیت خدمات و تجربه پزشکانش 
برای درمان انتخاب می‌کردند، حالا با 
تعطیلی ناگهانی، جابه‌جایی بیماران، 
بلاتکلیفی پرسنل و مسدود شدن بخشی 
از دسترسی‌های اداری مواجه شده است.

مجتبی خالدی، سخنگوی جمعیت 

هلال‌احمر در گفت‌وگو با »ایران« 
با اشاره به سابقه این مرکز درمانی 
 می‌گوید:»بیمارستان ایرانیان تقریباً

۵۰ سال است که فعالیت دارد و در امارات 
از قدیم به بیمارستانی شناخته می‌شد 
که پزشکانش تبحر زیادی دارند. حتی 
خیلی از افراد محلی دوبی هم برای 
درمان، بیمارستان ایرانیان را به برخی 

بیمارستان‌های دیگر ترجیح می‌دادند.«
او با تشریح روند تعطیلی این بیمارستان 
می‌گوید:»در زمان جنگ تحمیلی سوم، 
اخطاری به بیمارستان داده شد مبنی بر 
اینکه باید ظرف دو ماه این مرکز بسته شود، 
اما متأسفانه حتی به همین مهلت هم 
پایبند نبودند و کمتر از دو هفته بیمارستان 

تعطیل شد.«
 به ‌گفته خالدی، این تعطیلی فقط به 
توقف پذیرش ختم نشد، بیماران بستری 
ترخیص شدند و گروهی از بیماران بدحال 
با وجود حساسیت شرایط جسمی‌شان، 

به بیمارستان‌های دیگر انتقال یافتند.«
سخنگوی جمعیت هلال‌احمر با تأکید بر 
اینکه چنین برخوردی با یک مرکز درمانی، 
بویژه در قبال بیماران بدحال، می‌تواند 
تبعات جدی انسانی و درمانی به ‌دنبال 
داشته باشد، توضیح می‌دهد:»بیماران 
بدحال به‌رغم مخاطراتی که برای 
سلامت‌شان مطرح بود، جابه‌جا شدند؛ 
در حالی که این نوع رفتار با بیماران، 
آن‌هم به این شکل، اتفاقی نیست که 

بتوان به‌سادگی از کنار آن گذشت.«
در کنار وضعیت بیماران، کارکنان و 

مدیران این بیمارستان نیز با مشکلات 
تازه‌ای روبه‌رو شده‌اند. خالدی در این‌باره 
رئیس  توضیح می‌دهد:»دسترسی 
بیمارستان برای ورود به مرکز درمانی 
قطع شده؛ پزشکانی که ویزای کار داشتند 
هم با محدودیت مواجه شده‌اند و منازل 
مسکونی و سازمانی مرتبط با مجموعه نیز 
پلمب شده است.« او همچنین از مسدود 
شدن حساب‌های بیمارستان خبر می‌دهد 
و می‌گوید:»بخشی از فعالیت‌های اداری و 
مالی این مجموعه نیز متوقف شده است.«

یکی دیگر از ابعاد قابل توجه این ماجرا، 
موضوع دسترسی به سوابق و پرونده‌های 
بیمه‌ای بیماران است؛ مسأله‌ای که از 
نگاه کارشناسان حوزه سلامت، می‌تواند بر 
روند پیگیری درمان بیماران نیز اثر بگذارد. 
خالدی در این‌باره می‌گوید:»دسترسی به 
سوابق بیمه بیماران هم بسته شده و حتی 
رئیس بیمارستان هم به این اطلاعات 
دسترسی ندارد و در حال حاضر در عمل 

از ادامه فعالیت جلوگیری شده است.«

‌پیگیری حقوقی
و ارائه مستندات به صلیب سرخ

تعطیلی این بیمارستان برای افکارعمومی 
از دو جهت اهمیت دارد؛ اول، جایگاه 
این مرکز به‌عنوان یک مجموعه درمانی 
باسابقه برای ایرانیان مقیم و بیماران 
مراجعه‌کننده و دوم، پیامدهای اجتماعی 
آن برای کارکنان، خانواده‌ها و بیمارانی 
که پرونده درمانی‌شان در این مجموعه 
قرار داشته است. در واقع آنچه امروز در 

مراسم افتتاح اردوی آماده‌سازی تیم 
ملی مهارت ایران اعزامی به مسابقات 
جهانی مهارت ۲۰۲۶ شانگهای چین و 
همچنین افتتاح همزمان فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای دستاورد‌ها و محصولات 
مهارت‌آموختگان کارافن، روز گذشته با 
زهرا بهروز آذر، معاون رئیس‌جمهور در 
امور زنان و خانواده، احمد میدری، وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی، غلامحسین 
محمدی، رئیس سازمان آموزش فنی و 
حرفه‌ای کشور و رضا منادی‌سفید، رئیس 
کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس 

شورای اسلامی برگزار شد.
احمد میدری وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی شرکت‌کنندگان این اردو را 
»قهرمانان مهارت« خواند و گفت: 
»مسابقات جهانی مهارت آوردگاهی است 
که در آن ارزش‌ها و توانمندی‌ها در رقابت 
قرار می‌گیرند و شما نمایندگان شایسته 

ایران در این میدان هستید.«
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: 
»شما حاملان عزت، عدالت‌خواهی و 
حق‌طلبی هستید و باید توانمندی‌های 
ایرانی را در سطح جهانی به نمایش 
بگذارید. به یاد دارم که یکی از اساتید 
آکسفورد در ایران تدریس می‌کرد و زمانی 
که خواست به کشورش بازگردد، شخصی 
از وزارت علوم تا پای پله‌های هواپیما 
او را بدرقه کرد و گفت: »یادت باشد از 

کجا می‌روی و حتماً برگرد.« او بعدها به 
ایران بازگشت و کارش را در اینجا ادامه 
داد. امروز نیز ما اینجا جمع شده‌ایم تا 
شما مهارت‌آموزان را بدرقه کنیم، بدرقه 
شما مهارت‌آموزان، نشان‌دهنده اهمیت 
این کار است. مسابقات بین‌المللی 
آوردگاهی است که ارزش‌ها در آن به 
رقابت گذاشته می‌شوند. هر مسابقه‌ای 
ما را به یاد جهان‌‌ پهلوان تختی می‌اندازد 
که فرهنگ قهرمانی را به دنیا نشان داد. 
ما از این صحنه‌ها بسیار داشته‌ایم و شما 
هم می‌توانید این فرهنگ را به دنیا منتقل 

کنید.«
 میدری درباره اهمیت مهارت در سطح 
بین‌المللی گفت: »شما از کشوری به 
مسابقات جهانی می‌روید که در زمان 
جنگ، مهارت‌های بسیاری را به دنیا نشان 
داد. هیچ‌کس باور نمی‌کرد که آمریکا و 
اسرائیل به جنگ ایران بیایند و نتوانند به 
امیال و آرزوهای خود برسند، این پیروزی 
به دلیل مهارت نیروهای فنی ما بوده 
است. ما مهارت‌هایی داریم که ریشه 
ایرانی دارند، مانند طراحی شلوار که از 
ابتدا توسط ایرانیان انجام شده، یا هنر 
فرش که نشان‌دهنده سختکوشی و هنر 
ایرانیان است. این مهارت‌ها تمام‌شدنی 
نیستند. همچنین ما از مبدعان 
دولت‌داری در دنیا بوده‌ایم. ما نه ظلم 
می‌کنیم و نه ظلم می‌پذیریم. اینکه آمریکا 
به ایران فشار می‌آورد و اروپا با این کشور 
همراهی نمی‌کند، نشان‌دهنده مهارت و 

قدرت ایرانیان است.«

ضرورت تثبیت نظام اشتغال
در ادامه این مراسم، غلامحسین 
محمدی، معاون وزیر تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی و رئیس سازمان آموزش فنی 
و حرفه‌ای کشور گفت: »وقتی جوانان 
ما در حوزه مهارت می‌درخشند، اقدامی 
برای آینده کشور انجام داده‌اند. ما 
تلاش می‌کنیم نظام اشتغال را در آینده 
تثبیت کنیم. حتی اگر یک نفر از شما 
مهارت‌آموزان به رقابت‌های جهانی راه 
یابد و انتخاب شود، می‌تواند رویا و امید را 
به همه شما جوانان بدهد و این امید را به 

نسل‌های آینده نیز منتقل کند.«
محمدی گفت: »کشور ما در برخی 
رشته‌های این مسابقات مانند فرز و 
CNC تحریم شده است، چون شرکت 
زیمنس اسپانسر این رشته‌هاست و به 
جوانان ما اجازه شرکت در آن رشته‌ها را 
نمی‌دهند. آنها نگرانند و می‌ترسند که 
جوانان ما به مهارت‌های آنها دست یابند، 
ولی امیدواریم با همکاری و حمایت بزرگی 
که از سوی رئیس‌جمهوری شکل گرفته 
است، شما در این رقابت‌ها بدرخشید و 
برای مردم ایران شادی و افتخار به همراه 

بیاورید.«

‌بهره‌وری و رشد اقتصادی
2.8 درصدی

»همه سلول‌های ایران دارای مهارت 
است و ایران باید خودش را ماهر 
جلوه دهد.« رضا منادی‌سفید، رئیس 
کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس 
شورای اسامی در ادامه این مراسم با 
بیان این مطلب گفت: »جوانان ما امروز 
برای شرکت در مسابقات جهانی مهارت 
در شانگهای چین آماده می‌شوند. 
ما امیدهای زیادی به شما بسته‌ایم 
و امیدواریم در مسابقات جهانی با 
دست پر به میهن بازگردید. سازمان 

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در مراسم افتتاح اردوی آماده‌سازی تیم ملی مهارت:

مسابقات جهانی، صحنه نمایش توانمندی ایرانی‌هاست

آموزش فنی و حرفه‌ای در دوسال 
گذشته راه جدیدی پیدا کرده و امروز 
ایده‌ها و ابتکارات آن، به سمتی است 
که همه ایران به سمت مهارت‌آموزی 
کشیده شوند. قانون آموزش و تعلیم و 
تربیت در ایران می‌گوید باید ۵۰ درصد 
دانش‌آموزان در مدارس و ۴۰ درصد 
دانشجویان در دانشگاه‌ها آموزش‌های 
مهارتی دریافت کنند. بهره‌وری بسیار 
مهم است و این امر به تخصص و مهارت 
نیاز دارد. بهره‌وری همان چیزی است که 
تفاوت میان فرد عادی و شخص ماهر را 
رقم می‌زند. ۲.۸ درصد از رشد اقتصادی 

ما ناشی از بهره‌وری است.«
 

‌رقابت 80 کشور
در 64 رشته مهارتی

فاطمه منصوری، معاون پژوهش، 
برنامه‌ریزی و سنجش سازمان آموزش 
فنی و حرفه‌ای نیز در مراسم آغاز رسمی 
اردوهای آماده‌سازی تیم ملی مهارت 
ایران گفت: »با افتخار در مرحله دوم 
چهل و هشتمین دوره رویداد ملی 
مهارت جهانی شرکت می‌کنیم. رقابت 
جوانان ما در این اردوها و برنامه‌های 
مهارتی، نشان از یک عزم ملی و توانایی 
بین‌المللی دارد. در این رویداد جهانی، 
۸۰ کشور در ۶۴ رشته مهارتی با هم به 
رقابت خواهند پرداخت. حضور ایران در 
این رقابت‌ها به این دلیل اهمیت دارد 
که برای تطبیق کیفیت نظام آموزشی 
کشور، افزایش استانداردها و تولید 
ظرفیت اشتغال، این توانمندی‌ها باید 
به نمایش گذاشته شود. در شورای عالی 
مهارت تصمیم گرفته شد تا با حمایت 
آقای عارف و پیگیری‌های آقای میدری، 
بتوانیم حضور حداکثری در این رقابت‌ها 
داشته باشیم. در دوره قبل در ۱۰ رشته 
شرکت داشتیم و این دوره در ۲۰ رشته به 

رقابت خواهیم پرداخت.«
چهل و هشتمین دوره رویداد جهانی 
مهارت، شهریور ماه امسال به میزبانی 

شانگهای چین برگزار خواهد شد.

 زهرا بهروز آذر، معاون رئیس‌جمهور در امور زنان 
و خانواده، با بیان اینکه زنان نقش پررنگی در 
مهارت‌آموزی و زیست‌بوم آن دارند، گفت: »طبق 
اصل ۲۱ قانون اساسی، ما موظف هستیم مسیر 
رشد و شکوفایی زنان را فراهم کنیم. این موضوع 
تأکیدی است که بارها در سیاست‌های کلی رهبر 
ح شده و در مواد ۱۵ و ۱۶ برنامه هفتم  شهید مطر
توسعه، تحت عنوان رفع موانع شکوفایی زنان، 
به آن پرداخته شده است. ما مکلف به اجرای 
این برنامه‌ها هستیم و خوشحالیم که بخشی از 
سیاست‌های کلان و آرمان‌های آینده را به مرحله 

اجرا می‌رسانیم.«
بهروز آذر درباره حضور زنان در جنگ تحمیلی 
سوم گفت: »اگر قرار است ایران به قله پیشرفت 
برسد به بال‌های زنان و مردان همزمان باهم نیاز 
دارد. این دو همواره دوشادوش یکدیگر حرکت 
کرده‌اند. ما این موضوع را در طول تاریخ دیده‌ایم 
و در همین ۸۰ روز گذشته نیز زنان نشان دادند که 
در ارزیابی‌هایمان اشتباه نکرده‌ایم. بی‌شک زنان 

یکی از بال‌های پرواز ایران عزیز هستند.«
 معاون رئیس‌جمهور در امور زنان گفت: »اگر 
زنان را توانمند کنیم اما زیست‌بوم مناسب 
را برای رشد آنها فراهم نکنیم به هدف مورد 
انتظار نخواهیم رسید. پیش از این زنان تمایل 
به فعالیت داشتند، اما نبود زیست‌بوم مناسب 

موجب سرخوردگی آنان می‌شد.«
 او با تأکید بر عبور از تحریم‌ها گفت: »رویکرد 
دولت چهاردهم این است که برای رسیدن به رشد 
و شکوفایی زنان، باید نگاهی جامع و زنجیره‌وار 
داشته باشیم. تحریم‌ها اگرچه مسیرها را کند 
کرده‌، اما مانع ما نیستند و روزی همه مردم 
جهان از محصول و مهارت با اصالت ایرانیان 
بهره خواهند برد. ما در تلاش برای گشودن این 
مسیرها از جمله توسعه اشتغال، صنایع دستی، 
بومگردی و غیره هستیم. زنان گروهی یکدست 

با یک مسأله واحد نیستند. دغدغه 
زنان خانه‌دار، شاغل، عشایر یا زنان 

آسیب‌دیده متفاوت است. 
هر کدام داستان، ظرفیت 

و امکان رشد خاص خود 
را دارند و باید متناسب 
همان  شرایط  با 

گروه، برای آموزش و 
توانمندسازی آنان 

ی  یز مه‌ر نا بر
کرد.«

 زهرا بهروز آذر:
زنان بال‌های اصلی پرواز ایران هستند

ـــرش بـ

گزارش خبری

غزل رضایی
گروه اجتماعی

گزارش خبری

مرجان قندی
گروه اجتماعی

بیمارستان ایرانیان در سال ۱۳۵۱ خورشیدی، در زمینی که از سوی 
شیخ بن زاید اهدا شده بود، با هزینه جمعیت هلال احمر ایران در 
دوبی تأسیس شد. گفته می‌شود در آن سال‌ها این کشور از وجود 
بیمارستان‌های مجهز بی‌بهره بود. بخش قابل‌توجهی از کادر پزشکی 
این مرکز را ایرانیان مقیم امارات تشکیل می‌دهند. این مرکز درمانی، 
بیمارستانی خصوصی است که تحت نظارت اداره بهداشت دوبی 

)DHA( فعالیت می‌کند.
این بیمارستان در حال حاضر یکی از مراکز درمانی معتبر در این شهر 
به شمار می‌رود. بیمارستان ایرانیان طی این سال‌ها توانسته است با 
بهره‌گیری از کادر پزشکی و مدیریتی حرفه‌ای، به یکی از مراکز مهم 

ارائه خدمات درمانی برای ایرانیان و سایر فارسی‌زبانان تبدیل شود.
این بیمارستان به‌صورت شبانه‌روزی آماده ارائه خدمات به بیماران 
حتی  و  فارسی‌زبانان  دیگر  تاجیکستانی،  افغانستانی،  ایرانی، 
ــت. بیمارستان ایرانیان دارای ۲۲۰  ــوده اس شهروندان محلی ب
مرکز  یک  فوق‌تخصصی،  کلینیک   ۲۵ درجه‌یک،  بستری  تخت 
گاستروآندوسکوپی، مرکز تصویربرداری، ۱۰ اتاق عمل مجهز به فناوری 
لاپاراسکوپی و تجهیزات مورد نیاز برای جراحی‌های کم‌تهاجمی و 

همچنین آزمایشگاهی پیشرفته و تمام‌خودکار است.
ــالای درمان در این شهر، تأسیس این  با توجه به هزینه‌های ب
بیمارستان که یکی از مجهزترین مراکز درمانی این شهر به شمار 
می‌آید، همواره موجب آرامش خاطر ایرانیان مقیم امارات و همچنین 
گردشگران ایرانی بوده است. ناگفته نماند که این بیمارستان، مرکزی 

آموزشی و مهم برای دانشجویان پزشکی نیز محسوب می‌شود.
بیمارستان ایرانیان با ارائه خدمات پزشکی باکیفیت و بهره‌گیری از 
فناوری‌های پیشرفته، نقش مهمی در ارتقای سطح بهداشت و درمان 
در دوبی ایفا می‌کند. کیفیت خدمات درمانی در این بیمارستان، 
حاصل ترکیبی از استانداردهای بین‌المللی، تجهیزات پیشرفته، 
تیم پزشکی متخصص، رویکرد بیمارمحور و نظارت مستمر بر عملکرد 
است. این مرکز با تلاش برای بهبود مستمر و ارتقای کیفیت خدمات، 
به‌عنوان یکی از مراکز درمانی معتبر دوبی شناخته شده است و 

خدمات بهداشتی و درمانی را با استانداردهای بالا ارائه می‌دهد.

 بیمارستان ایرانیان یکی از
مراکز برجسته درمانی در خلیج فارس

ـــرش بـ

سخنگوی هلال‌احمر اعلام کرد

پیگیری تعطیلی بیمارستان ایرانیان در دوبی از مجامع بین‌المللی
دوبی رخ داده، صرفاً یک اختلاف اداری یا 
حقوقی نیست و در اصل موضوعی است 
که به سرنوشت بیماران، امنیت شغلی 
کارکنان و استمرار خدمات درمانی گره 

خورده است.«
سخنگوی جمعیت هلال‌احمر ایران 
با اشاره به اینکه از اولین روزهای اعلام 
تعطیلی، پیگیری‌های حقوقی و بین‌المللی 
آغاز شده است، در این‌باره می‌گوید:»از 
روز اولی که مستندات مربوط به تعطیلی 
بیمارستان به ما ارائه شد، اقدامات 
بین‌المللی در دستور کار قرار گرفت و 
گزارش‌ها به نمایندگان صلیب سرخ که در 
ایران حضور دارند، ارسال شده است. این 
پرونده در دیدارهای بین‌المللی هم مطرح 
شده و بازگشایی مجدد بیمارستان یکی از 
مطالبات جدی رئیس جمعیت هلال‌احمر 

در رایزنی‌های اخیر بوده است.«
خالدی با اشاره به سفر اخیر رئیس 
جمعیت هلال‌احمر و هیأت همراه به ژنو 
توضیح می‌دهد:»در این سفر، بازگشایی 
دوباره بیمارستان ایرانیان در دوبی یکی 
از ۱۲ مطالبه جدی دکتر کولیوند در دیدار 
با رئیس صلیب سرخ جهانی و گروه‌های 
بین‌المللی بود؛ چون ما در ارائه خدمات 
بشردوستانه، وظیفه و رسالت بین‌المللی 
داریم و پیگیری این موضوع باید حتماً 
در دستور کار قرار گیرد. همچنین در 
کنار این موضوع، جلوگیری از رسیدن 
تجهیزات مورد نیاز بیماران دیالیزی در 
کشتی »توسکا« و نقض انجام شده در 
این زمینه نیز از اولویت‌هایی بود که دکتر 
کولیوند به‌طور ویژه در حوزه بهداشت و 

درمان، در سفر اخیر خود پیگیری کرد.«
با وجود این پیگیری‌ها، هنوز زمان روشنی 
برای تعیین‌تکلیف نهایی بیمارستان اعلام 
نشده است. با این حال، اظهارات مسئولان 
هلال‌احمر نشان می‌دهد موضوع فقط بر 
سر بازگشایی یک ساختمان یا ازسرگیری 
یک فعالیت اداری نیست و بحث بر سر 
احیای مرکزی است که سال‌ها بخشی از 
خدمات درمانی ایرانیان خارج از کشور 
را برعهده داشته و در حال حاضر بسته 
شدن آن، بیماران، پرسنل و مدیرانش را 

در وضعیت نامشخص قرار داده است.


